



孟庄卫生院开展消防安全应急演练



集中整治马路市场



开展安全生产月宣传活动

强化红线意识 促进安全发展

——孟庄镇安全生产工作纪实

策划 徐艳秋 文/图 刘勇 吕敏杰



一职能部门到企业联合开展安全隐患排查



“安全生产，责任重于泰山！”今年6月份是全国第十三个“安全生产月”，进入6月份以来，孟庄镇成立了以镇长任组长，安监、环保、工商、国土、行政执法等部门为成员的安全生产联合检查组，在辖区内企事业单位、人员密集场所、道路交通、废弃塘坑、危险化学品、河道防洪防汛、森林防火、建筑施工等行业领域，按照习近平总书记关于安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管”、“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的重要指示精神和“属地化管理”的原则，开展了以“增强全民安全意识”为主题的宣传、排查等系列活动。

活动中，各检查组由该镇各职能部门分管领导亲自带队、靠前指挥，依照“谁检查、谁签字、谁负责”的要求，对检查中排查出的事故隐患、查处的问题，填写检查纪录，提出整改意见，对在检查中发现的事故隐患能当场整改的要求企业立即整改；对当场整改有难度的依法下达责令限期整改指令书，明确整改责任人，明确整改时限，并按期组织人员对企业整改情况进行复查，确保安全隐患整改率100%。



重点企业安全

该镇重点针对轻工、机械、建材、纺织等工商贸行业的安全领导机构、规章制度、设施设备进行检查，淘汰工艺技术落后以及无法达到基本安全生产条件的建设项目，把建设项目安全条件作为审批、核准、备案的重要审查依据。加强综合协调和监督指导对外承包工程、对外投资合作企业和人员的安全管理，加强再生资源及废旧金属回收的安全检查。目前，该镇已对辖区内的12家重点企业开展了安全检查，查出各类安全隐患36条并要求限期整改。

废弃塘坑安全

今年3月份，该镇对辖区内的露天采石场依法进行全部关停后，连日来，抽调国土、安监等部门对存在滑坡、崩塌、泥石流、地面沉降与塌陷等地质灾害的重点地段开展安全检查，检查开采、盗采遗留的废弃塘坑、井口是否存在安全隐患，是否设立安全警示标志，同时对关闭的矿山企业地质环境治理工作进行安全检查。目前，全镇已在废弃塘坑、井口设立安全警示标志牌260块。

防洪防汛安全

在今年防汛工作中，该镇牢固树立抗大洪、防大汛的思想意识，工作早准备，措施早制订，任务早落实，目前，该镇已落实防汛机动队、预备人员1800多人。该镇抽调水利、安全、乡建等部门人员组成防汛调查组，深入到辖区内的水库、拦河坝、塘坝等重点防汛部位进行现场监测查看，对存有潜在的汛情进行加固和限期整改措施，同时还在全镇范围内的学校、敬老院和分散五保老人住处的汛期安全进行重点防范。为把防汛工作落到实处，该镇政府与重点防汛部位的所在单位责任人和重点部门负责人逐一签订了防汛安全度汛责任书，明确责任人的防汛部位、防汛重点。坚持24小时值班，及时了解和掌握汛情，做到有备无患。

据统计，目前该镇已疏通河道、泄洪渠9000多米，扩建改造桥涵12

处，清除渠道淤积土石7200立方；已储备铁丝1.3吨，编织袋7200多条，沙石料960立方，木材13.5立方米，存放至指定地点，实行专人管理，并配备运输车辆。

道路交通安全

近日，该镇加大创建省级文明城市工作力度，组织该镇公路站、行政执法等相关部门对崖头和峨山口农贸市场马路市场的马路市场进行专项清理。行动中，执法人员紧密配合，文明执法，采取广泛宣传、耐心说教、主动帮忙等方式，对在公路上乱摆摊设点、乱停放车辆进行了制止劝导，将占道经营摊主有效劝离到指定地点经营，所有被占道路被让出，道路恢复了安全畅通。目前，共出动执法车30辆次，执法人员120人次，成功劝离占道经营摊主300多人次。

6月以来，为进一步提高广大群众道路交通安全意识，该镇利用镇驻地商业街、峨山口、崖头两个农贸市场人员较集中的有利时机，积极向群众发放道路交通安全知识宣传手册，制作道路交通安全知识展板等直观、群众容易接受的宣传方式，营造了浓厚的宣传氛围。活动中，向群众发放宣传资料1500多份，接受群众咨询100多人次，有效增强了群众和广大司乘人员道路安全的意识。

森林防火安全

连日来，该镇加强对森林防火安全的监督管理，对林场、苗圃、森林、有林风景区和其他涉林经营单位及个人落实防火措施情况进行了安全检查，全力打好山林防火战役。今年山林管护中设立防火警示牌100块，粉刷宣传标语20多幅，印发防火知识明白纸1000多份。该镇建立了森林防火物资储备库一处，配备了防火专用车、12台风力灭火机、50件铁扫帚、铁锹等防火工具，设置了26万米环山防火隔离墙，栽植封山界桩200根。同时，成立了由40名机关干部和基干民兵组成的防火抢险队，在上山的主要道路出入口设置督查人员，护林员24

小时值班加强巡逻森林火灾易发地段，防患于未然。

教育行业安全

连日来，该镇组织综治办、教委、派出所、工商、安监、食品监督等相关部门对辖区的10所中小学、幼儿园开展了一次全面拉网式安全检查。检查组先后对门卫保卫、教师值班、消防设施、安全用电、食品卫生等方面进行全面检查，发现问题及时做好记录。

通过此次活动，辖区内的中小学、幼儿园人员增强了安全意识，明确了安全整改方向，巩固了安全防范成果。同时组织中小学校师生开展了应急安全演练；在此基础上，该镇各中小学校、幼儿园充分利用课堂、广播、黑板报等形式，开展了向学生宣传饮食安全、防溺水、防中暑、防火、防雷等方面的内容，使广大学生能够度过一个安全、健康、文明的暑假。目前，该镇中小学、幼儿园开展各类安全教育培训120多期。

食品药品安全

该镇联合区食品药品监督局对辖区内40多家饭店、小餐饮、学校周边小餐桌和药店等经营户开展了食品药品安全专项检查。此次检查，重点对辖区内未办理健康证、餐饮服务许可证，有证到期未延续，以及餐饮服务

许可的相关软硬件进行全面检查，在检查过程中亮证执法，对发现的违规行为予以及时纠正，及时处理，共下达监督意见书12份，提出责令整改的经营户4家。此项活动的开展，进一步规范了辖区内食品药品经营行业的经营秩序，及时消除安全隐患，保障了群众饮食用药的安全。下一步，该镇对已经下达监督意见书和责令整改的经营户进行跟踪复查，针对未达标、不办证和不具备餐饮服务经营许可的经营户，将按照《食品安全法》和相关规定，坚决处罚一批、取缔一批。

“三夏”生产安全

在今年“三夏”生产中，该镇聘请一批责任心强的同志担任村级防火安全员在田间地头，重点地块24小时值守监控；该镇32个村成立了“三夏”防火指挥部，在重点地块设立了防火值勤点，实行24小时轮班制度；通过各个学校把“三夏”安全防火及禁烧禁抛秸秆保证书发给每一位学生，让学生带回家让家长亲自签名，以增强广大学生家长的“三夏”防火意识；同时抽调派出所、行政执法精干力量，配备了8辆防火专用叉车，实行24小时不间断进行宣传、巡查、督导。该镇科级领导、机关干部到所包的村田间地头实行督导巡查。同时把全镇分为原孟庄和原周村两个片，由分管农业和环境的副镇长全面负责实行24小时巡查。



辖区企业开展趣味消防比赛



邀请红十字会专家开展应急培训



刘岭铁矿开展井下安全应急演练



白衣天使送安全进校园